

# CRJM – Centrul de Resurse Juridice din Moldova

## CRJM a evaluat cursul reformei justiției și a făcut recomandări pentru îmbunătățirea implementării acesteia

paik · Monday, September 22nd, 2014

30 de subiecte ce țin de reformarea justiției în Republica Moldova au fost analizate de către Centrul de Resurse Juridice din Moldova (CRJM) în cadrul Studiului „Succesele și insuccesele în reformarea justiției din Republica Moldova: 2012 – iulie 2014”, lansat la 22 septembrie 2014. Aceasta este prima cercetare de acest gen în Republica Moldova și a inclus aspectele cu cel mai mare impact pe care le-au avut și le vor avea asupra justiției din țară.

Prin documentul dat echipa CRJM și-a propus să evidențieze cele mai importante schimbări în domeniul justiției începând cu anul 2012, când a început implementarea Strategiei de reformă a sectorului justiției pentru anii 2011-2016 (SRSJ). Totodată, autorii studiului au intenționat să analizeze principalele inițiative de reformare a justiției și impactul acestora, precum și să ofere recomandări pentru îmbunătățirea legislației și a practicii, adresate în principal autorităților din Republica Moldova. Unele subiecte prezintă succese, iar altele – insuccesele reformei. S-a încercat analiza critică a fiecărui subiect.

Studiul s-a referit, în cea mai mare parte, la activitatea judecătorilor și a procurorilor, dar analizează și alte aspecte conexe, cum ar fi combaterea corupției. Cele 30 de subiecte au fost structurate în șase capitole, și anume: organizarea sistemului judecătoresc și al procuraturii, Consiliul Superior al Magistraturii, activitatea judecătorilor și a procurorilor, garanțiile materiale și sociale ale judecătorilor, combaterea corupției și rolul Curții Constituționale în reforma justiției.

Studiul va fi un suport, în primul rând, autorităților competente de implementarea reformei justiției, concentrând o importantă parte a informației pe segmentul dat. Totodată, sperăm că documentul va fi util și colegilor din societatea civilă, implicați în reforma justiției și reprezentanților mass-media, care are un rol deosebit și un suport major în implementarea schimbărilor.

Unul din cele mai importante impedimente pentru oricare reformă sunt constrângerile bugetare, iar în cazul dat angajamentul autorităților Republicii Moldova de a reforma domeniul justiției beneficiază de un important suport financiar acordat, în primul rând, de Uniunea Europeană. Considerarea recomandărilor formulate în prezentul studiu va ajuta la orientarea eforturilor în implementarea SRSJ, astfel încât până în anul 2016 angajamentele să fie realizate, iar țara să-și păstreze credibilitatea, inclusiv în fața donatorilor străini.

\*\*\*

Studiul „Succesele și insuccesele în reformarea justiției din Republica Moldova: 2012 – iulie 2014” a fost elaborat de Centrul de Resurse Juridice din Moldova datorită susținerii Fundației Est-Europene, din resursele acordate de către Guvernul Suediei prin intermediul Agenției Suedeze pentru Dezvoltare și Cooperare Internațională (SIDA) și Ministerul Afacerilor Externe al Danemarcei/DANIDA.

Achievements and faults in reforming the justice sector of the Republic of Moldova: 2012 – July 2014 (Executive summary)

\*\*\*

Persoană de contact: Mihaela CIBOTARU, Ofițer pentru relații cu publicul, CRJM, tel: 022 843 601, ext. 108, email: [mihaela.cibotaru@old2.old.crjm.org](mailto:mihaela.cibotaru@old2.old.crjm.org).



This entry was posted on Monday, September 22nd, 2014 at 2:25 pm and is filed under [Noutăți](#). You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.